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1. Oblicz pole pªata powierzchniowego:

(a) wyci¦tego walcem x2 + y2 = 2x z powierzchni z2 = x2 + y2, z ≥ 0

(b) wyci¦tego walcem x2 + y2 = R2 ze sto»ka y2 + z2 = x2

(c) wyci¦tego powierzchni¡ walcow¡ x2 + y2 = Rx z górnej poªowy
sfery x2 + y2 + z2 = R2, z ≥ 0

(d) poraboloidy z = x2 + y2 odci¦tej pªaszczyznami z = 1, z = 4

(e) pªata S zadanego parametrycznie

r :


x = u+ v
y = u− v
z = u

,

gdzie u ∈ [0, 1], v ∈ [0, 1].

2. Oblicz mas¦ pªata powierzchniowego S : z = 1
2
(x2 + y2), z ≤ 2 o

g¦sto±ci ρ(x, y, z) = 5.

3. Oblicz mas¦ powierzchni paraboloidy o równaniu z = 1
2
(x2+y2), ogranic-

zonej pªaszczyzn¡ z = 1, wiedz¡c, »e g¦sto±¢ w ka»dym punkcie tej
powierzchni jest równa odlegªo±ci tego punktu od pªaszczyzny XY .

4. Oblicz mas¦ powierzchni bryªy ograniczonej powierzchniami S1 : z =
2 − x2 − y2, S2 : x2 + y2 + (z − 1)2 = 1, z ≤ 1, wiedz¡c, »e g¦sto±¢ w
ka»dym punkcie tej powierzchni jest równa kwadratowi odlegªo±ci tego
punktu od osi OZ.

5. Oblicz caªk¦ powierzchniow¡ niezorientowan¡∫ ∫
S

(x+ y + z)dS,

gdzie S jest powierzchi¡ prostopadªo±cianu x ∈ [0, 1], y ∈ [0, 2], z ∈
[0, 3].



6. Oblicz
∫ ∫

S
f(x, y, z)dS, gdzie:

(a) f(x, y, z) = z+2x+ 4y
3
, gdzie S jest cz¦±ci¡ pªaszczyzny x

2
+ y

3
+ z

4
=

1 zawart¡ w pierwszym oktancie

(b) f(x, y, z) = x, gdzie S jest dana równaniem x = cosu cos v, y =
sinu cos v, z = u+ v dla 0 ≤ u ≤ 2π, 0 ≤ v ≤ 2π

(c) f(x, y, z) = x−3z, gdzie S jest trójk¡tem o wierzchoªkachA(1, 0, 0),
B(0, 1, 1), C(0, 0, 1).
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